

青海举办禁毒公益健步走 千人同心同禁同行

中新网西宁8月2日电（祁绣娟）“我国禁毒斗争形势依然复杂严峻，传统毒品滥用虽有所遏制，但新型毒品更新迭代加剧，严重威胁广大人民群众特别是青少年的身心健康。举办禁毒公益健步走活动，就是要通过实际行动凝聚力量向毒品宣战，向美好未来出发。”2日，中国禁毒基金会秘书长李宪辉对外表示。

当日，“防范麻精药品滥用·守护健康你我同行”青海省禁毒公益健步走活动在西宁湟水国家湿地公园海湖湿

地片区举行。禁毒工作者、志愿者、户外爱好者及全省各单位职工代表参加。

近年来，中国禁毒基金会在国家禁毒办、公安部禁毒局的指导下，先后在全国15个省（自治区、直辖市）组织举办了多场禁毒公益健步走活动，上万名民众踊跃参加。

活动现场，第52届射击世界锦标赛女子气手枪团体冠军的射击运动员纪晓晶宣读了禁毒倡议书。禁毒工作人员向现场民众发放了禁毒宣传册折页，并通过悬

挂禁毒宣传横幅、摆放宣传展板营造宣传氛围。禁毒志愿者们用典型案例讲解毒品危害，重点介绍了新型毒品特征种类及预防措施，警醒市民防范毒品，筑牢禁毒思想防线。

健步行从西宁湟水国家湿地公园海湖湿地片区入口处出发，沿公园绿道行进，全长8公里。

据悉，自6月全民禁毒宣传月开展以来，青海省各级禁毒部门以“防范青少年药物滥用”为主题，在全省范围内开启了红色禁毒宣传教

育工作模式。

6月26日国际禁毒日，“喜迎新中国成立75周年·禁毒薪火永相传”火炬传递活动在西宁市启动。之后，禁毒薪火迅速在全省各市州20余处红色教育基地、标志性场所传递，全省各地千余名来自不同职业的禁毒工作者、志愿者及各界人士传递红色禁毒薪火，表达了全省广大禁毒工作者、志愿者和致力于禁毒事业的各界人士守护“无毒青海”的决心和意志。

青海省禁毒委员会副主任李向东说：“今天，

将禁毒薪火传递到活动现场，就是要以文明、科学、健康的生活方式，倡导珍爱生命的健康理念，筑牢全民禁毒的思

想防线，有效提高全省各族人民群众识毒、防毒、拒毒意识，切实增强全民明辨是非、抵制诱惑的能力。”



图为活动现场。薛蒂 摄

辽宁北镇市文旅局局长王莹：以短视频助力地方文旅发展



“买点梨呗”！如果你在网看到一个围着蓝头巾，穿着小花袄的地方文旅局局长，那大概率就是辽宁省北镇市文化旅游和广播电视局党组书记、局长王莹。

“镇山福地，乐游北镇”。北镇，这座位于中国北方的历史文化名城，因医巫闾山而闻名，不仅承载着深厚的历史文化底蕴，还见证了无数文人墨客的足迹。北镇有四大特产，沟帮子熏鸡、北镇猪蹄、水馅包子和鸭梨，一些品牌的特产还成为中华老字号。

此前，北镇这些丰富的资源也有宣传和推广，随着王莹的一条短视频在网络上迅速走红，这些地方特产接踵出圈。

视频中，王莹身着传统服饰，手捧北镇特产鸭梨，以接地气的形象向网友推荐家乡的美食与美景。这条视频不仅展现了北镇独特的文化魅力，也迅速吸引了大量网友的关注和点赞。

在近日举行的短视频助力文化和旅游产业发展座谈会上，王莹介绍了她接任北镇市文旅局局长之后，通过短视频助力地方文旅发展的情况。

“我原来不是做文旅工作，接触短视频比

较少，对于网络发的每一条视频非常谨慎。第一条短视频火了之后，第二条给我憋坏了。最后决定北镇有什么我就拍什么。所以第二条视频我推出北镇特产沟帮子熏鸡，我们的省级非遗技艺，也是“中国四大名鸡”之一，拍的是‘吃沟帮子熏鸡，大吉大利’，又迅速出圈。”

“我拍视频只要大家在网上需要的我都拍，你了解北镇的我都拍。你想冬天来这儿旅游，哪里好吃，特产怎么推荐，我就拍这个；网友说想了解群众文化，我也去拍，我就是为大家做服务的。”

“拍多了以后，大家建议我打造IP，可我当时完全不懂IP是什么。后来知道是形象，我刚出圈是凭借着系着蓝花围巾这个形象，就想着和小品中说的一样‘脱了马甲就不认识’，戴上围巾就认识我，夏天棉袄太热我换了一件短袖。”王莹称。

通过不断地宣传，如今的北镇已经成为文旅旅游热门城市。“今年春节期间，我们主打‘锦州年最东北，北镇情福地美’的民俗文化主题，在镇山福地北镇过福地年。正月初一饭店就开张了，初二来客人我带着去饭店吃饭，都没有地方坐。我们的北镇梨花节已经举办34届了，每年4月20日左右开始到五一节，农家院一天翻台100桌，

沟帮子水馅包子是北镇特产老字号，也是省里的非遗，一天能翻台300桌。我去拍摄包子，老板说你什么时候拍，我说10点，他说行，过10点之后不能拍，人太多了，包包子赶不上。”王莹称。

今年上半年，北镇市接待游客421.3万人次，同比增长132.6%；旅游收入25.3亿元，同比增长148%。

王莹称，如今的北镇发展越来越好，北镇是三山一水六分田，一座医巫闾山延脉在北镇境内是45公里，涉及9个乡镇街道，很多老百姓靠种果树致富，我们的梨园12万亩，葡萄20万亩，现在葡萄已经进大棚种植了，各个季节都能够吃到北镇的葡萄了，同时北镇市是全国最大的葡萄鲜储县，春节期间大家吃到的鲜食葡萄都是北镇运出去的。

对北镇文旅未来发展，王莹称，文旅对于北镇是重要的资源，北镇有12个A级景区，其中4个AAAA级景区、8个AAA级景区，医巫闾山景区正在积极争创国家级AAAAA级景区。我们现在在做的是结合新时期的要求，结合北镇实际做农文旅融合高质量发展。未来还将从乡村振兴、民俗发展，文化赋能怎么深挖，进一步挖掘北镇旅游资源，吸引更多的游客，北镇不能仅仅因医巫闾山而得名，还要让北镇成为大家的北镇。

浙江衢州：发布超6500个岗位招才引智

中新网衢州8月5日电（钱晨菲）5日，2024年衢州市8·8人才交流会系列活动新闻发布会在浙江衢州举行。该人才交流会为浙江衢州招才引智的一张“金名片”，目前已举办30届。

衢州市位于浙江西部、钱塘江源头、浙皖闽赣四省边际，去年8·8人才交流会就吸引了来自安徽黄山、福建南平、江西上饶等地，以及全国100余所大专院校、100多家人力资源服务机构、衢州市900多家重点企业的代表和就业创业青年人才代表与会。

今年的8·8人才交流会主题为“五链融合·产才共赢”，聚焦青年大学生、硕博高层次人才、退役军人、残疾人等重点群体，提供集人才就业、大学生实习见习、技能培训提升、政策咨询等一揽子人才服务，打出“就业+提升+政策+文化”的招才引智“组合拳”。

活动期间，衢州特设六大产业链重点企业

招引等8大专区，通过“线上+线下”形式，计划组织各类企事业单位、人力资源机构430家，发布岗位需求6517个。

具体来看，本次招聘呈现以下特点：其一，注重链主企业招引。吉利、鹏辉、一道等27家链主型企业发布岗位需求1130个，占总需求数的17.34%。

其二，注重重点群体就业。为做好退役军人、残疾人、灵活就业人员等重点群体就业帮扶，本次交流会设置了相应招聘专区，退役军人专区岗位需求88个，残疾人招聘专区岗位需求170个，零工市场专区灵活就业岗位需求1876个。

其三，注重实习见习提技。在面向已毕业高校毕业生开发岗位的同时，鼓励大学生实习基地、就业见习基地开发实践岗位，共计有209家企事业单位推出见习实习岗位1707个，让学生在实习见习实践中提高就业竞争能力。

其四，注重人才人力结合。本次交流会将人才交流与人力资源开发相结合，招聘单位需求中，本科及以上学历需求1656个，占总需求人数的25.41%，其中硕士研究生学历需求345个、博士研究生学历需求217个；大专学历需求1628个，占总需求人数的24.98%。同时，面向普通劳动者开发技能岗位3233个。



新闻发布会现场。钱晨菲 摄

上海日供水量持续攀升 供水服务平稳有序

中新网上海8月5日电（记者 殷立勤）近日，上海天气持续高温，日供水量也在持续攀升。来自上海市水务局的信息显示，上海市日供水量已在8月2日创下新高，达到了891万立方米。

入夏以来，随着气温升高，市民用水量增

加，7月8日，上海市日供水量曾达到881万立方米。此后，上海市日供水量在连日高温中持续攀升。8月2日，随着上海中心气象台更新高温橙色预警信号为高温红色预警信号，成为上海今年发出的第二个高温红色预警信号。当天，上海市日供水量

达891万立方米，创下今年日供水量新高。

据了解，为保障高温天气下上海市供水服务，上海供水行业相关部门已全面加强夏季高峰供水保障工作，密切关注原水、制水、输水、二次供水各环节的水压、水量、水质，确保优质、安全供水。